

國立臺北科技大學新聞範例

學生、教師獲獎類新聞範例

30 小時趕工 北科大摘金

【聯合報／本報訊】全球規模最大的國際學生軟體競賽「微軟潛能創意盃」總決賽月初揭曉，台北科技大學學生蘇于倫、蘇鏡澄在逾 32 萬 5 千名國際參賽學生中脫穎而出，在「數位創作組」摘金，創下該項競賽台灣學生首度奪冠紀錄。

由北科大設計所博士生蘇鏡澄及互動媒體設計所研究生蘇于倫組成的「Mirror Vita」團隊，在競賽規定的 30 小時內，不眠不休以手繪紙偶製作出短片作品「給未來的小孩」（For kids in the future），講述一群小朋友發明出能顯示花草樹木功用及價值的機器，讓大人認識樹木的功用，因而打消砍伐的念頭，由於畫風清新、充滿童趣又切中環保主題，搏得評審青睞，拿下世界冠軍。

蘇于倫說，由於兩人都喜歡繪畫，一開始便決定要以手繪方式呈現，反而在眾多實景攝影作品中顯得更有特色，蘇鏡澄還自己配上英文旁白，並且彈奏鋼琴配樂，展現多才多藝的一面。

蘇于倫說，由於繪製拍攝十分費時，但作品一定要在限時內完成，她們兩人連夜趕工，甚至忙到沒時間吃飯，還得靠隨行的老師送食物來，連在一旁巡視的評審都為他們捏把冷汗，幾乎是一場耐力挑戰賽，但最後的結果令人開心。

指導老師、互動媒體設計老師曹筱玥認為，這次兩人能勝出的原因，在於作品主題明確，能夠抓到主旨打動人心，手繪風格也比起其它作品更具有原創性與想像力。

工業設計系老師范政揆認為，「說故事的能力」是創意設計的王道，因此培養學生表達能力也是現在設計課程著重的方向，學生參賽不能只有實作力，如何能讓作品與人溝通非常重要。

設計學院院長彭光輝表示，北科大鼓勵學生參加國際競賽，不但會視需要補助出國費用，還能額外申請「陽光獎助金」，希望學生能在創意舞台上發光發熱，成為新一代的台灣之光。2010/07/22